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Takk!

Gatejuristen og Ung rettshjelp Stavanger vil takke alle som har bidratt til vårt arbeid gjennom året.
Innsatsen fra ansatte, frivillige, samarbeidspartnere og støttespillere er viktig for at vi kan realisere

samfunnsoppdraget vårt. 

___________________________
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Nøkkeltall samlet for tiltakene i 2025
Gatejuristen og Ung rettshjelp Stavanger

Saker:

1058
Klienter:

450

Oppsøkende aktiviteter:

103
Frivillige:

30

Lønnede årsverk:

4,2
Frivillige årsverk:

1,66
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omfattende og tilgjengelig rettshjelp til mennesker
i sårbare livssituasjoner.

De fleste av våre frivillige er jusstudenter.
Gjennom sitt engasjement får de praktisk erfaring
og tett faglig veiledning, noe som styrker deres
kompetanse før de går ut i arbeidslivet som
jurister. I 2025 har vi hatt til sammen 19 frivillige
jusstudenter fra Universitetet i Stavanger, som
hver arbeidet i 20 % stilling. De frivillige
saksbehandlerne jobber en fast dag i uken, i
minst ett år. De får løpende veiledning fra de
ansatte juristene, og alt arbeidet kvalitetssikres.
De ansatte juristene har hovedansvaret for
porteføljen, og fordeler saker til frivillige etter
kompleksitet og hensiktsmessighet. Vi tilbyr også
praksisplasser til studentene.

Vi har også frivillige jurister og advokater, som
bidrar med saksmottak og tilfører viktig
kompetanse og erfaring innenfor sine
spesialiserte rettsområder. 

Til sammen hadde vi 30 frivillige i 2025, og deres
innsats tilsvarte 1,66 årsverk.
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Vår organisering

Gatejuristen og Ung rettshjelp Stavanger er
en del av virksomheten Rettshjelp vest, under
seksjon Rettigheter. Virksomheten omfatter
Gatejuristen og Ung rettshjelp i både
Stavanger og Bergen. Tiltakene har felles
ledelse, et tett faglig og kollegialt samarbeid,
samt felles verneombud og tillitsvalgt. 

Arbeidet vårt bygger på Kirkens Bymisjons
verdigrunnlag, og vi legger vekt på at
klientene våre skal bli møtt med respekt,
rettferdighet og omsorg.

Gatejuristen og Ung rettshjelp Stavanger er
samlokalisert i Bergelandsgata 35 i
Stavanger sentrum. Tiltakene samarbeider
om saksbehandling, saksmottak, frivillighet,
systemer og rutiner, og har en felles stedlig
koordinator. 

I 2025 bestod Gatejuristen og Ung rettshjelp
Stavanger av 4 jurister i 3,7 årsverk, i tillegg
til en administrasjonsmedarbeider (0,5
årsverk) og virksomhetsleder.

Vi har en robust organisasjonsstruktur bygget
på kompetente og engasjerte medarbeidere
og frivillige. Rettshjelpen leveres av våre
ansatte jurister i tett samspill med frivillige
jusstudenter, samt jurister og advokater. Vi
samarbeider også nært med andre ideelle
organisasjoner og offentlige instanser, noe
som styrker både kvalitet og tilgjengelighet i
tilbudene våre.

Frivilligheten er en bærebjelke i Kirkens
Bymisjon og en sentral del av arbeidet til
både Gatejuristen og Ung rettshjelp i
Stavanger. De frivillige gjør det mulig å tilby



 

utfordringer for innsatte i fengsel, Sveinung Odland
fra RVTS fortalte om hvordan vi kan møte klienter
med traumer, Sverre Blandhol holdt kurs i
profesjonelle forhandlinger og Frode Sulland
snakket om drivkraften i forsvarerrollen og å jobbe
på de utsattes side. 

Under den fysiske fagsamlingen i Oslo arrangerte
Gatejuristen også et frokostseminar med lansering
av en rapport om boligsosialloven. Loven trådte i
kraft i juli 2023 og tydeliggjør kommunenes ansvar
for å hjelpe vanskeligstilte med å skaffe og
beholde bolig. Gatejuristen har undersøkt hvordan
loven praktiseres i norske kommuner nesten to år
etter ikrafttredelsen. I undersøkelsen ble det sendt
nærmere 50 søknader til 17 kommuner for å
belyse hvordan regelverket fungerer i praksis, og
om loven bidrar til bedre boligsosial oppfølging. På
seminaret ble hovedfunnene fra undersøkelsen
presentert, etterfulgt av en panelsamtale med
representanter fra politiske miljøer, forskning og
organisasjonsliv. I tillegg bidro både kommunale
tjenester og fagmiljøer med sine perspektiver på
hvordan loven fungerer i praksis.
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Gatejuristnettverket

Gatejuristen Stavanger er en del av
Gatejuristnettverket i Norge.
Gatejuristnettverket er et faglig nettverk av og
for Gatejuristkontorene i Norge. Nettverket
består av Gatejuristkontorene i Tromsø,
Trondheim, Bergen, Stavanger, Kristiansand
og Oslo. Alle kontorene, bortsett fra Tromsø,
er underlagt Stiftelsen Kirkens Bymisjon.

De regionale kontorene er selvstendige og
likestilte, men samarbeider faglig for å utvikle
og koordinere tilbudene. Tilskuddet som gis til
hvert enkelt kontor er avgjørende for driften
av tiltaket, og det er ingen intern fordeling av
midler gjennom Gatejuristkontorene.
Ledelsen av nettverket går på rundgang. I
2025 var virksomhetsleder for Rettshjelp midt
leder fram til oktober, resten av året delte vi
på ansvaret mellom oss. I 2025 har
Gatejuristnettverket hatt månedlige
ledermøter hvor felles problemstillinger og
felles utfordringer har blitt drøftet. Vi hadde 9
digitale ledermøter og ett fysisk møte.

I tillegg har det blitt arrangert digitale
fagsamlinger hver måned for alle ansatte ved
de ulike kontorene, samt en fysisk
fagsamling. Disse fagsamlingene oppleves
som veldig nyttige og inspirerende for alle
ansatte, og har bidratt til å sikre den faglige
kvaliteten i arbeidet vårt. Det gir også
anledning til å dele utfordringer på tvers av
regioner.

Den fysiske fagsamlingen ble arrangert i Oslo
i mai. I tillegg til erfaringsutveksling mellom
kontorene hadde vi foredrag av
Sivilombudets forebyggingsenhet som
snakket om rettssikkerhet og helserettslige



Dette er Gatejuristen Stavanger

Erfaringene våre viser at det fortsatt finnes
et betydelig og udekket behov for rettshjelp
blant personer med rusrelaterte utfordringer.

De fleste sakene vi bistår med, faller utenfor
ordningen for fri rettshjelp. Samtidig er
målgruppen ofte sosialt og økonomisk
vanskeligstilt, noe som gjør det krevende å
oppsøke advokat eller andre rettshjelptilbud.

Vi bistår innen et bredt spekter av
rettsområder og tilbyr alt fra råd og
veiledning til forhandlinger og full
representasjon. Sakene er ofte komplekse,
og mange av sakene krever tett oppfølging
over tid for at klienten skal få ivaretatt sine
grunnleggende rettigheter.
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Gatejuristen i Stavanger ble etablert i 2013 av
Stiftelsen Kirkens Bymisjon som et lavterskel
rettshjelptiltak for mennesker som har eller
har hatt et rusproblem. I dag utgjør
Gatejuristen og Ung rettshjelp Kirkens
Bymisjons rettshjelpstilbud i Rogaland.

Målgruppen vår
Mennesker som har eller har hatt
rusavhengighet er en mangfoldig gruppe.
Mange av dem lever med flere samtidige
utfordringer, både juridiske, sosiale,
økonomiske og helsemessige. Flere befinner
seg i randsonen av eller helt utenfor etablerte
samfunnsstrukturer. 

Vårt samfunnsoppdrag
Samfunnsoppdraget vårt er å bidra til bedre
levekår og styrket rettssikkerhet for personer
med rusrelaterte utfordringer. Det gjør vi
gjennom:

gratis rettshjelp
rettighetsinformasjon og forebyggende
arbeid
system- og rettspolitisk påvirkning basert
på erfaringene våre

Et bærende prinsipp i vårt arbeid er at det
ikke hjelper å ha rett dersom man ikke får
rett. Mange av våre klienter får avslag, faller
mellom ordninger eller møter praktiske og
strukturelle barrierer som gjør det vanskelig å
få ivaretatt helt grunnleggende rettigheter. 

Behovet for rettshjelp
Gatejuristen er den eneste aktøren som tilbyr
spesialisert og systematisk rettshjelp til vår
målgruppe i Stavanger. Vi utgjør et
nødvendig supplement til offentlige tjenester,
og oppleves som en viktig samarbeidspartner
av hjelpeapparatet.



Dette er Gatejuristen Stavanger 
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Oppsøkende arbeid
Oppsøkende arbeid er en viktig del av
hvordan vi løser samfunnsoppdraget vårt.
 
Som et lavterskeltilbud skal vi være
tilgjengelige for målgruppen der de er, også
når de ikke har mulighet eller kapasitet til å
komme til oss.

Mange av våre klienter står i krevende
livssituasjoner som gjør det vanskelig å
oppsøke kontoret. De kan være innlagt i
behandlingsinstitusjoner, ha
helseutfordringer, være innsatte i fengsel eller
ha en hverdag preget av ustabilitet, kaos eller
lav tillit til hjelpeapparatet.

Å drive oppsøkende arbeid er både
tidkrevende og ressurskrevende, men det er
samtidig en helt nødvendig del av vårt
mandat. Ved å møte folk på deres arenaer
når vi personer som ellers ikke ville fått
rettshjelp.

Vi har oppsøkende arbeid hvor vi besøker
oppfølgingssentre, behandlingsinstitusjoner,
væresteder, aktivitetshus, fengsler og andre
møteplasser der målgruppen oppholder seg.

I tillegg har vi faste saksmottak på Kirkens
Bymisjon sitt møtested for målgruppen i
Haugesund, og på Funkishuset i Sandnes. Vi
tilpasser og justerer omfanget av den
oppsøkende virksomheten i Stavanger etter
pågangen på kontoret. 

Vi skriver også en fast spalte i
Gatemagasinet Asfalt, med relevant
rettighetsinformasjon.

Nedslagsfelt 
Gatejuristen i Stavanger tar imot saker og
bistår klienter fra Rogaland fylke. Vi har flest
klienter fra Stavanger kommune. 



Vi bistår et stort antall klienter i saker knyttet
til husleieforhold, herunder mangler ved bolig,
husleieavtaler, oppsigelser og erstatningskrav
etter endt leieforhold. Vi representerer også
klienter i Husleietvistutvalget, hvor flere har
fått medhold i sine krav etter vår bistand.

Vi har brukt mye tid i 2025 på rettspolitisk
arbeid på det boligsosiale feltet. Flere klager
til Sivilombudet ledet til en undersøkelsessak
mot Stavanger kommune, hvor Sivilombudets
oppfølging av saken førte til endring av
praksis hos Stavanger kommune.
Sivilombudets uttalelse er tilgjengelig på
https://www.sivilombudet.no/uttalelser/stavan
ger-kommunes-behandlingstid-og-
orienteringer-underveis-ved-soknader-om-
vedtak-etter-boligsosialloven/

Vi har også hatt samarbeidsmøter om
boligsosiale utfordringer med mange av
kommunene i vår region og vi har bidratt til å
endre retningslinjer for tildeling av kommunal
bolig.
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Erfaringer fra
Gatejuristen i 2025

Gatejuristen Stavanger registrerte 777 nye
saker fra 304 klienter i 2025. Dette er en
økning på 5 % fra 2024, da vi hadde 738
saker.

Tilgjengelighet
Vi er tilgjengelig på telefon i kontortiden alle
hverdager. I tillegg mottar vi henvendelser
per e-post. Vi opplever at hjelpeapparatet
henviser mange klienter til oss. Vi prioriterer å
sette av god tid til våre klientmøter. Vi sørger
for å sette opp nye avtaler dersom de uteblir
av ulike årsaker. Ved å være lokalisert i
Stavanger sentrum, og ved vårt oppsøkende
arbeid, har vi umiddelbar nærhet til miljøet og
øvrige rustiltak. God tilgjengelighet er viktig
for at vi skal nå klientene våre, og klare å
opprettholde kontakt med dem. I 2025 hadde
vi totalt 50 oppsøkende saksmottak. 

Sakene våre
Sakene fordeler seg på mange ulike
saksområder. I 2025 omhandlet en stor andel
av sakene helt grunnleggende rettigheter,
som ytelser til livsopphold, trygdeytelser,
boligsosiale utfordringer og bistand med
gjeldsutfordringer.

Bolig
Saker om boligrett og boligsosiale forhold
utgjør en stor del av saksporteføljen, 10 % av
alle saker i 2025. Her har vi hatt en betydelig
økning fra 7 % året før. En stabil og forsvarlig
bolig er en grunnleggende forutsetning for
helse, behandling og rehabilitering. Likevel
mangler en stor andel av våre klienter en slik
bosituasjon, og står uten reell mulighet til å
skaffe egnet bolig på det private markedet,
ofte som følge av økonomiske eller sosiale
forhold. Vi erfarer at ventetiden for kommunal
bolig er lang. Samtidig er det svært vanskelig
å bytte kommunal bolig, og standarden er
tidvis dårlig. Dette skaper en uholdbar
situasjon for mange av våre klienter.

https://www.sivilombudet.no/uttalelser/stavanger-kommunes-behandlingstid-og-orienteringer-underveis-ved-soknader-om-vedtak-etter-boligsosialloven/
https://www.sivilombudet.no/uttalelser/stavanger-kommunes-behandlingstid-og-orienteringer-underveis-ved-soknader-om-vedtak-etter-boligsosialloven/
https://www.sivilombudet.no/uttalelser/stavanger-kommunes-behandlingstid-og-orienteringer-underveis-ved-soknader-om-vedtak-etter-boligsosialloven/
https://www.sivilombudet.no/uttalelser/stavanger-kommunes-behandlingstid-og-orienteringer-underveis-ved-soknader-om-vedtak-etter-boligsosialloven/
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Gjeld
Personer som har eller har hatt rusproblemer
møter ofte betydelige utfordringer knyttet til
gjeld. Saker om gjeld utgjorde 12 % av alle
sakene våre i 2025. En stor andel av våre
klienter har en høy gjeldsbyrde. Ofte har de
opparbeidet seg betydelig gjeld gjennom
forbrukslån eller kredittkort, noe som kan
være vanskelig å håndtere. 

Kommunen har plikt til å tilby økonomi- og
gjeldsrådgivning gjennom Nav. Vi henviser
derfor mange klienter til Nav for å sikre at
rådgivning kommer i gang, og bistår med å
sende søknad om rådgivning. 
Vi bistår også i konkrete tvister om
pengekrav. Vi vurderer grunnlaget for krav,
fremmer innsigelser og representerer klienter
i forliksrådet. I flere saker har krav blitt helt
eller delvis slettet. Flere klienter har saker
hos namsfogden med høye utleggstrekk. Vi
har i slike saker bistått med å få trekk
redusert eller stanset.

Én av våre klienter fikk, som den første
forbrukeren noensinne, fullt medhold i
Finansklagenemnda i en sak som gjaldt
gjeldsansvar for pengespill som ikke hadde
tillatelse etter norsk pengespillovgivning.
Avgjørelsen er tilgjengelig på
https://publisering.finkn.no/statement/2025-
55. 

Trygderett
Vi får mange henvendelser som gjelder krav
på ulike trygdeytelser, og saker om trygd
utgjorde 6 % av alle saker i 2025.

Vi bistår særlig i saker om uføretrygd og
arbeidsavklaringspenger (AAP), ofte etter
avslag eller stans i ytelse. Sakene er
krevende og forutsetter gjennomgang av
omfattende dokumentasjon, herunder vedtak,
legeerklæringer og øvrige saksdokumenter.
For klienter som har vært syke fra ung alder,
vurderer vi om vilkårene for ung ufør er
oppfylt. Dette har stor økonomisk betydning
fordi ytelsen beregnes høyere enn ordinær
uføretrygd.

Vi utarbeider klager og anker i trygdesaker,
og opplever at mange får innvilget ytelser de
tidligere har fått avslag på, blant annet rett til
ung ufør.

Sosialrett
Retten til sosiale tjenester, herunder
nødvendig livsopphold og midlertidig bolig,
var det største saksfeltet i 2025 og utgjorde
17 % av alle sakene våre. Det er en betydelig
økning fra 12 % året før. Vi bistår et stort
antall klienter med å sikre at de mottar
ytelsene og tjenestene de har krav på.
Vi ser særlig utfordringer knyttet til
midlertidige botilbud, som av flere oppleves
som uverdige og utrygge.

Mange av våre klienter har også store
utfordringer med å komme i kontakt med Nav
og øvrige deler av hjelpeapparatet.
Begrensede åpningstider og redusert
telefonservice gjør det vanskelig å nå frem til
saksbehandlere. I tillegg mangler mange
digital kompetanse og tilgang til nødvendige
verktøy som internett og BankID.

Vi har også bistått i flere saker hvor klienter
har blitt utestengt fra Nav, både fra kontor og
telefon, noe som ytterligere forsterker
barrierene for å få nødvendig hjelp.

Strafferett, politirett og
straffegjennomføring
Dette rettsområdet utgjorde 11 % av alle
sakene våre i 2025. Saksfeltet omfatter
lovbrudd og straffereaksjoner, politiets
myndighet og prosedyrer, politiets
forvaltningsoppgaver, samt regler for
straffegjennomføring og innsattes rettigheter.

Vi har mottatt flere henvendelser fra klienter
som ønsker å anmelde forhold som vold eller
tyveri, men som ikke klarer dette alene eller
vet hvordan de skal gå frem. Andre har
kontaktet oss for hjelp til å klage på
henleggelse av anmeldelser der de selv er
fornærmet.

https://publisering.finkn.no/statement/2025-55
https://publisering.finkn.no/statement/2025-55
https://publisering.finkn.no/statement/2025-55
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Vi har også hatt saker der klienter ønsker
bistand til å klage over straffereaksjon, særlig
forelegg. Vi har i noen tilfeller fått henlagt
siktelser eller redusert straff. Vi har også
bistått i saker om førerkort.

Helserett
Mange tar kontakt med spørsmål om rett til
nødvendig og forsvarlig helsehjelp. 10 % av
sakene våre i 2025 handlet om helserett.
Flere opplever at de ikke får et tilstrekkelig
helsetilbud, eller ønsker å klage på
helsehjelpen de har mottatt. I noen tilfeller
bistår vi også i saker om
pasientskadeerstatning. Vi samarbeider med
Pasient- og brukerombudet, og hjelper ofte
klienter med kontakt og oppfølging derfra.

Erstatning og forsikring
Vi mottar et betydelig antall henvendelser om
erstatning og forsikring. Disse sakene
utgjorde 8 % av alle saker i 2025. Vi gir
veiledning om rettigheter og vilkår, og bistår
konkret i enkeltsaker. Vi arbeider blant annet
med ulike typer forsikringssaker og
voldsoffererstatning. I disse sakene bistår vi
med vurdering av ansvarsgrunnlag,
dokumentasjon av tap og oppfølging av
saken overfor forsikringsselskap eller det
offentlige.

Et av våre kjerneområder er saker om tapt
barndom og rettferdsvederlag, særlig knyttet
til tapt skolegang og manglende inngripen fra
barnevernet. Vi opplever stor pågang fra
personer som har behov for bistand til å
forstå ordningen, få vurdert om vilkårene er
oppfylt og utarbeide en grundig og
tilstrekkelig dokumentert søknad.

Sakene er ofte omfattende og tidkrevende, og
krever betydelig dokumentasjonsarbeid.
Dette kan innebære innhenting og
gjennomgang av arkivmateriale, kontakt med
tidligere kommuner, behandlingsapparat og
pårørende. For mange er det avgjørende å
ha en aktør som kan strukturere saken og
følge den gjennom hele prosessen. Flere av
våre klienter fikk innvilget sine krav i 2025.

Rettshjelp for innsatte i fengsel
I 2025 fikk vi, i samarbeid med Ung rettshjelp
Stavanger, Ung rettshjelp Bergen og
Gatejuristen Bergen, tilskudd fra Statens
sivilrettsforvaltning til rettshjelp for innsatte i
fengsel. 

I løpet av året har vi i Gatejuristen Stavanger
og Ung rettshjelp Stavanger gjennomført
totalt 10 fengselsbesøk i Rogaland. Vi har
besøkt Stavanger fengsel, Åna fengsel,
Haugesund fengsel, samt Sandeid fengsel. Vi
har veiledet klienter og tatt imot saker. Vi har
bistått innsatte i saker om blant annet gjeld,
bolig, trygde- og sosialrettslige ytelser, samt
andre rettslige problemstillinger knyttet til
soning og tiden etter løslatelse.

Henvendelsene vi får fra fengsel spenner
vidt, og viser at behovet for rettshjelp i soning
ofte handler både om selve
straffegjennomføringen og om å håndtere
uavklarte problemer utenfor fengselet. Samlet
peker saksmengden på at rettshjelp i fengsel
ofte handler om å sikre rettigheter under
soning, samtidig som man må rydde i
praktiske og juridiske forhold for å gjøre
overgangen til livet utenfor mer
gjennomførbar og forutsigbar. Gatejuristen
har tatt inn 19 saker i forbindelse med
saksmottakene, i tillegg kommer saker der vi
har blitt kontaktet i ettertid fra innsatte. 

Andre saksområder
Vi bistår også i andre typer saker, blant annet
innen alminnelig forvaltningsrett, arbeidsrett,
utlendingsrett, fast eiendom, samt avtale- og
forbrukerrett. Vi gir rådgivning og konkret
oppfølging i saker som ligger innenfor vårt
kompetanseområde. Vi gir i tillegg noe
veiledning i arve- og familiesaker. Ved mer
omfattende spørsmål henviser vi videre til
advokat. Når det gjelder opprettelse av
testamente, fremtidsfullmakt og
samboerkontrakt, samarbeider vi med Justify,
som er en digital juridisk tjeneste. Gjennom
dette samarbeidet kan vi bidra til at klienter
får utarbeidet nødvendige dokumenter på en
trygg og effektiv måte.
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Erstatningsrett: 5 %
Gjeld og pengekrav: 12 %

Trygderett og pensjon: 6 %
Sosialrett: 17 %
Boligrett: 10 %

Straffeprosess og strafferett: 9 %
Barne- og familierett: 5 %

Helserett: 10 %
Arverett: 2 %

Avtale- og forbrukerrett: 1 %
Utlendingsrett: 1 %

Alminnelig forvaltningsrett: 4 %
Skatter og avgifter: 1 %

Arbeidsrett: 2 %
Fast eiendom: 1 %

Diverse: 5 %
Vergemål: 1 %

Økonomisk veiledning: 1 %
Fengselsrett og straffegjennomføring: 2 %

Forsikring: 3 %
ID-saker: 2 %

Statistikk over hovedsaksområder samlet
 for tiltaket Gatejuristen

Antall saker: 777
Antall klienter: 304

Kostnad per sak: 4 994 kr
Antall oppsøkende aktiviteter: 50

Inntektskilde
Uføretrygd: 44 %
AAP: 14 %
Sosialhjelp, dagpenger, alderspensjon
eller sykepenger: 8 %
Arbeidsinntekt: 3 %
Ikke oppgitt/annen inntekt: 30 %
Ingen inntekt eller stønad: 1 %
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Kjønn
Kvinner: 40 %
Menn: 57 %
Ikke oppgitt: 3 %



Resultater fra Gatejuristen Stavanger 2025

Tiltaket har også jobbet systematisk med
påvirkningsarbeid, særlig innen det
boligsosiale feltet. Gatejuristens arbeid har
bidratt til endringer i kommunal praksis og
økt oppmerksomhet om rettighetsbrudd.
Dette synliggjør hvordan erfaringer fra
enkeltsaker bidrar til forbedringer i
tjenestene ved at vi løfter utfordringer på en
kunnskapsbasert måte.

Ressursbruken i Gatejuristen Stavanger
vurderes som effektiv. Kostnaden per sak
var 4 994 kroner, noe som er lavt sett i lys av
kompleksiteten i sakene våre og behovet for
tett oppfølging. 

Modellen med ansatte jurister og frivillige
jusstudenter gir god kapasitet, faglig bredde
og mulighet til å gi rettshjelp som ellers ikke
ville vært tilgjengelig for målgruppen.

Samlet vurderer vi at Gatejuristen Stavanger
i 2025 har levert et tilgjengelig, spesialisert
og viktig rettshjelpstilbud, som i høy grad
oppfyller formålet med tilskuddsordningene
og bidrar til økt rettssikkerhet for en utsatt
gruppe mennesker.
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Gatejuristen Stavanger har i 2025 levert et
omfattende og treffsikkert rettshjelpstilbud til
mennesker med sammensatte rusrelaterte
utfordringer i Rogaland. 

Tiltaket har bistått 304 klienter i 777 saker, en
økning fra året før. Tallene viser et fortsatt
stort og vedvarende behov for lavterskel
juridisk bistand til målgruppen i vår region. Vi
ser at Gatejuristen fyller en viktig funksjon for
personer som ikke når frem i det ordinære
rettshjelps- og tjenesteapparatet.

Sakene spenner over et bredt spekter av
rettsområder, fra sosialrett, bolig og gjeld til
trygd, helserett, erstatning og straff/soning.
Dette viser at våre klienter har komplekse og
sammensatte behov. Mange av dem har
ustabile boforhold, betydelig økonomisk
sårbarhet og mangelfull tilgjengelighet til
offentlige tjenester.

Gjennom vår saksbehandling og oppfølging
har vi bidratt til at klientene får gjennomslag i
saker som de ikke selv hadde hatt mulighet til
å fremme. På den måten kan vår rettshjelp
bidra til å forhindre ytterligere marginalisering.

Gatejuristen har videreført et omfattende
oppsøkende arbeid med 50 saksmottak, blant
annet på væresteder,
behandlingsinstitusjoner og i fengsler. Dette
arbeidet er viktig for å nå personer som ikke
selv klarer å oppsøke hjelp, noe som bidrar til
styrket rettssikkerhet for målgruppen.

Tilstedeværelsen i fengsel har hatt særlig
betydning, både for å avklare rettigheter
under soning og for å håndtere kritiske
forhold knyttet til økonomi, bolig og gjeld før
løslatelse.



Dette er Ung rettshjelp Stavanger

 Uløste rettslige problemstillinger kan lede til
utfordringer knyttet til kriminalitet, rus og
psykisk og fysisk helse.
Primærvirksomheten vår er derfor å hjelpe
barn og unge med de konkrete rettslige
problemene de står i. 

Oppsøkende arbeid
Klientene våre har som regel ikke et forhold
til begrepet “rettshjelp”, og definerer ikke
nødvendigvis egne problemer som juridiske
utfordringer. For å nå ut til unge som ikke
finner oss på egen hånd, oppsøker vi dem
der de er fysisk. Ofte kombinerer vi besøket
vårt med et faglig foredrag hvor vi forsøker å
benytte enkelt og fengende språk om
rettslige temaer som oppleves relevante for
dem. Vi supplerer ofte med en digital quiz
eller en annen relevant aktivitet, for å skape
engasjement om rettigheter. 

Sammenlignet med oppsøkende saksmottak
for voksne, brukes en større del av tiden i
Ung rettshjelp til felles gjennomgang av
rettslige problemstillinger, fremfor
individuelle samtaler. Enkeltstående
henvendelser kommer ofte i etterkant, enten
via våre nettsider, per telefon eller ved at
ungdom møter sammen med ansatte i
hjelpeapparatet. De felles diskusjonene gir
samtidig verdifull innsikt i hvilke
problemstillinger som opptar ungdom, og
bidrar til at vi holder oss løpende oppdatert
på deres situasjon og behov. Vi ser også at
samarbeidet vårt med hjelpeapparatet er
uvurderlig for å komme i posisjon til å hjelpe
særlig utsatte barn og ungdom. Mange av
sakene kommer etter henvisning fra skoler,
kriminalomsorgen, politiet, institusjoner,
helsesykepleiere og Nav, noe som viser at
tjenesten er godt integrert med andre
aktører rundt målgruppen. 

Nedslagsfelt
Ung rettshjelp i Stavanger tar imot saker og
bistår klienter fra Rogaland fylke. 
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Ung rettshjelp er det eneste rettshjelptiltaket
som arbeider spesifikt med rettshjelp til barn
og unge i Stavanger. Gatejuristen Stavanger
etablerte Ung rettshjelp i 2022. 

Målgruppen vår
Ung rettshjelp gir gratis rettshjelp til barn og
unge under 25 år. Vi ønsker at vårt arbeid i
særlig grad skal treffe de mest utsatte og
sårbare, herunder barn og unge bosatt i
områder med høy andel av
lavinntektsfamilier, barn og unge med
tilknytning til fengsel eller friomsorg som
enten selv har erfaring med straffeforfølgelse
eller har foreldre i fengsel, barn og unge med
rusproblemer, barn og unge med
minoritetsbakgrunn, samt barn som har eller
har hatt kontakt med barnevernstjenesten.

Vårt samfunnsoppdrag
Formålet med Ung rettshjelp er å bidra til at
barn og unge får grunnleggende rettigheter
oppfylt, og kjenner sine rettigheter og plikter. 

Hovedmålsetningen vår er å bedre
målgruppens rettssikkerhet og sørge for at
deres grunnleggende rettigheter ivaretas.
Ved å bistå med individuell og gratis
rettshjelp av høy kvalitet, gir Ung rettshjelp
målgruppen tilgang til en tjeneste de ellers
ikke hadde hatt råd til eller mulighet til å
benytte seg av. Vår erfaring er at det ikke
hjelper å ha rett om man ikke får rett. 

Behovet for rettshjelp
Bakgrunnen for å etablere Ung rettshjelp er
erfaringer fra Gatejuristen, som viste at
mange rusutsatte voksne kunne ha fått et
bedre utgangspunkt dersom juridisk bistand
hadde vært tilgjengelig for dem allerede i
oppveksten. Mange unge som tar kontakt
med oss lever i familier med lav inntekt eller
har svært begrensede egne midler. For disse
ungdommene er gratis rettshjelp avgjørende,
fordi økonomi i praksis utelukker tilgang til
ordinær juridisk bistand.



I den forbindelse har vi blant annet holdt
foredrag for nettverket.

Gjennom disse aktivitetene møter vi ungdom
som opplever utenforskap på ulike måter,
blant annet som følge av fattigdom,
språkvansker, funksjonsnedsettelser og/eller
minoritetsbakgrunn.

Vi har utviklet flere foredrag om juridiske
temaer som er særlig relevante for de eldste i
målgruppen, herunder husleieforhold,
arbeidsrett og vern mot trakassering.
Rettighetsinformasjon er ressurskrevende,
men vi ser at ungdommene vi når ut til står
sterkere i møte med egne rettigheter.

Denne tilnærmingen bidrar også til å senke
terskelen for å ta kontakt med oss for bistand
i konkrete saker. Samtidig styrker arbeidet
vårt kjennskapen til hjelpeapparatet rundt
ungdom, og vi opplever i økende grad at
ungdom henvises til oss derfra.
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Erfaringer fra Ung
rettshjelp i 2025

Tilgjengelighet
Vi er tilgjengelige på telefon i kontortiden alle
hverdager, og har avtalte møter med
klientene våre. I tillegg mottar vi
henvendelser per e-post, samt fra et
nasjonalt digitalt saksmottak. Vi opplever at
hjelpeapparatet henviser mange klienter til
oss. Ved å være lokalisert i Stavanger
sentrum, og gjennom vårt oppsøkende
arbeid, har vi umiddelbar nærhet til viktige
arenaer der barn og unge oppholder seg og
relevante samarbeidspartnere. 

Oppsøkende aktiviteter i 2025
Hovedvekten av våre oppsøkende aktiviteter i
2025 var i Stavanger kommune. Vi
gjennomførte 53 aktiviteter, inkludert
foredrag, rettighetsquizer, tilstedeværelse i
ungdomstiltak og presentasjoner for aktører
som jobber med målgruppen.

I 2025 fortsatte vi vårt gode samarbeid med
MO-Ung, som er et lavterskel- og
behandlingstilbud for unge mellom 15 og 25
år med rusproblemer, med eller uten samtidig
psykiske plager. Her har vi faste besøk to
dager i måneden.

Vi videreførte også samarbeidet med EMbo
Basen, et bo- og omsorgstilbud for enslige
mindreårige flyktninger i Stavanger. Her er vi
jevnlig til stede for ungdommene, blant annet
gjennom saksmottak og ved å holde foredrag
om rettigheter.

Vi har nådd ungdom gjennom ulike
fritidstilbud, som Fellesverket, og har samtidig
oppsøkt deler av hjelpeapparatet som kan
henvise ungdom til oss. Videre samarbeider
vi med skoler, og har gjennomført besøk ved
behandlingsinstitusjoner og fengsel. Vi har
også kontakt med Kjentmann-nettverket i
Stavanger, en beredskapsordning i skolen
med formål om å styrke arbeidet med
rusrelaterte problemstillinger. 
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Sakene våre
Vi tok imot 281 nye saker fra 146 klienter i
2025. Dette er en økning på 36 % fra året før,
og representerer en markant utvikling som
utfordrer kapasiteten vår.

Mange av våre klienter lever i utenforskap
eller er utsatt for urett. Vi kommer også i
kontakt med barn og unge som i stor grad er
avhengige av foreldrenes kapasitet og
ressurser.

Flest saker gjaldt husleierett, straffe- og
straffeprosessrett, sosialrett, trygderett og
utlendingsrett.

Husleierett
I 2025 har vi behandlet mange saker innen
husleierett (13 % av sakene). Et trygt sted å
bo er avgjørende for unge som skal
gjennomføre skole, arbeid eller behandling.
Mange av henvendelsene gjelder useriøse
utleiere som ikke følger husleieloven.

Sakene handler blant annet om ulovlig
tilbakeholdelse av depositum,
husleieøkninger som ikke oppfyller lovens
krav, dårlig vedlikehold og mangler ved
boligen, samt oppsigelser som ikke er
gyldige. Vår bistand består i å avklare
rettigheter, vurdere oppsigelser og krav, og
hjelpe med skriftlig kommunikasjon eller
klage. I flere av sakene har rettighetene blitt
oppfylt etter at vi tok kontakt med utleier eller
bistod i oppfølgning. 

Sosialrett
Innen sosialrett har vi særlig bistått i saker
om økonomisk stønad til livsopphold og rett til
midlertidig bolig. Saker om sosialrett utgjorde 
10 % av alle sakene våre i 2025. Flere unge
har tatt kontakt etter avslag på sosialhjelp,
eller fordi de ikke får dekket nødvendige
utgifter.

Vi har hjulpet med å vurdere vedtak, forklare
regelverket og bistå i klageprosesser. I saker
som gjelder midlertidig bolig, har vi veiledet om
regelverk og satt dem i kontakt med kommunen
som har fulgt opp sakene videre. 

Trygderett
Trygdesaker har utgjort en større del av sakene
våre i 2025, 10 % av alle sakene. Vi har blant
annet hatt saker om arbeidsavklaringspenger,
sykepenger og søknad om uføretrygd, herunder
rett til ung ufør. 

Flere tar kontakt etter avslag eller stans i ytelse.
Sakene er ofte krevende og innebærer
omfattende dokumentasjon. Vi har bistått med
gjennomgang av vedtak, vurdering av om
regelverket er riktig anvendt, og utarbeidelse av
klager og anker i trygdesaker. I flere saker har
dette ført til ny behandling og endret resultat,
blant annet fikk en av våre klienter innvilget rett
til ung ufør etter at vi sendte inn anke til
Trygderetten. 

Strafferett, politirett og straffegjennomføring
Vi har blitt kontaktet av barn og unge med
problemstillinger knyttet til kontakt med politi, 
domstol og fengselsvesen. Saker innenfor dette
rettsområdet utgjør 12 % av alle sakene våre.

Dette har blant annet handlet om rettigheter
under avhør, forelegg og spørsmål om
anmeldelse. I tillegg har vi hatt mange saker om
inndragning/sperrefrist på førerkort. I tillegg har
vi fått spørsmål om nedbetaling av bøter og om
hvilke følger en straffereaksjon kan få, blant
annet for politiattest.
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Utlendingsrett
I 2025 utgjorde utlendingsrett 9 % av sakene
våre. Vi har sett en økning sammenlignet
med tidligere år, noe vi antar henger sammen
med økt oppsøkende aktivitet rettet mot
denne delen av målgruppen.

Sakene gjelder blant annet oppholdstillatelse,
fornyelse av opphold, statsborgerskap og
utvisning. Flere av sakene har store
konsekvenser for den det gjelder. Vi har
bistått med å forklare regelverket, vurdere
vedtak og hjelpe med klage.

Andre rettsområder
Vi har veiledet flere unge og foreldre som har
spørsmål om erstatning for tapt barndom.
Dette er kompliserte saker som ofte krever
omfattende dokumentasjon. De kan også
være belastende å gå inn i. Vi har derfor gitt
veiledning om vilkår, beviskrav og hva som
realistisk kan føre frem.

I løpet av året har vi behandlet flere saker om
arbeidsrett. Sakene gjelder primært
lønnstyveri samt ugyldige oppsigelser eller
avskjeder.

Vi mottar også henvendelser om pengekrav
og inkasso. Selv om kommunen har ansvar
for økonomisk rådgivning, bistår vi i saker der
unge ønsker å bestride et krav, for eksempel
fordi de mener at kravet er feil. 

Rettshjelp i fengsel
Se beskrivelse av våre oppsøkende
aktiviteter i fengselet beskrevet utfyllende i
punktet om Gatejuristens erfaringer over.

Ung rettshjelp tok inn 5 saker i forbindelse
med saksmottakene i fengsel, i tillegg
kommer etterfølgende henvendelser fra
innsatte.

Ung rettshjelp deltok i Pride-paraden sammen med
andre tiltak i Kirkens Bymisjon



Statistikk over hovedsaksområder samlet
 for tiltaket Ung rettshjelp

0 2 4 6 8 10 12 14

Gjeld og pengekravsrett: 7 %
Arbeidsrett: 7 %

Barnevernsrett: 2 %
Strafferett og straffeprosess: 12 %

Barne- og familierett: 4 %
Avtale-, kjøps- og forbrukerrett: 3 %

Erstatning og forsikringsrett: 5 %
Husleierett: 13 %

Opplæringsrett: 2 %
Utlendingsrett: 9 %

Trygderett: 10 %
Arverett: 1 %

Alminnelig forvaltningsrett: 1 %
Sosialrett: 13 %

Helserett: 6 %
Fast eiendom: 1 %

Skatter og avgifter: 1 %
Diverse annet: 3 %

Antall saker: 281
Antall klienter: 146

Kostnad per sak: 5 719 kr
Antall oppsøkende aktiviteter: 53 
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Inntektskilde
Skole/får penger av foreldre: 10 %
Studenter: 9 %
AAP: 19 %
Andre offentlige ytelser (sosialstønad,
sykepenger og uføretrygd): 13 %
Arbeidsinntekt (hel- eller deltid): 25 %
I fengsel/institusjon: 6 %
Ikke oppgitt/ingen inntektskilde: 16 %

Kjønn
Jenter/kvinner: 47 %
Gutter/menn: 51 %
Ikke oppgitt: 3 %

Alder
Under 18 år: 14 %
Over 18 år: 84 % 
Ikke oppgitt: 2 %

I 35 % av sakene i 2025 hadde klientene våre brukt Ung rettshjelp tidligere

82 % av sakene kom fra klienter bosatt i Stavanger kommune



Resultater fra Ung rettshjelp Stavanger 2025

Oppsøkende arbeid er en sentral del av
tiltaket. Vi når ungdom som ikke kjenner til
tilbudet vårt, eller som ikke vet at
problemene deres er av juridisk karakter.
Det gir også verdifull innsikt i hvilke
utfordringer som er mest presserende, og
gjør det mulig å videreutvikle tjenesten i tråd
med reelle behov.

Organiseringen, med én jurist og frivillige
jusstudenter, gir god faglig kvalitet og høy
tilgjengelighet. Samtidig viser økningen i
antall saker fra 2024 til 2025 at kapasiteten
er under press.

Kostnaden per sak var 5 719 kroner, noe
som vurderes som kostnadseffektivt sett i
lys av at arbeidet innebærer omfattende
veiledning og saksbehandling, samt
oppfølging av klienter og saker over tid. 

Samlet vurderer vi at Ung rettshjelp
Stavanger i 2025 har levert et treffsikkert,
nødvendig og viktig rettshjelpstilbud som gir
unge reell tilgang til rettigheter og
forebygger at juridiske og sosiale problemer
utvikler seg. 

Tiltaket oppfyller formålet med ulike
tilskuddsordninger på en god måte og har
stor betydning for rettssikkerheten til unge i
regionen.
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Ung rettshjelp Stavanger har i 2025 styrket
rettssikkerheten for barn og unge i sårbare
livssituasjoner gjennom et lavterskel,
oppsøkende og målrettet rettshjelpstilbud.

Tiltaket har bistått 146 unge i 281 saker, en
økning på 36 % fra året før. Dette
representerer en markant økning som er
krevende å håndtere med én jurist, og viser
tydelig både behovet for tjenesten og den
tilliten aktører rundt ungdom har til tiltaket.

Sakene omfatter blant annet husleierett,
arbeidsrett, straffe- og politirett, trygderett,
sosialrett, utlendingsrett og saker om gjeld.
Den store bredden i henvendelser reflekterer
både kompleksiteten i unges livssituasjon og
de mange offentlige tjenestene de er i kontakt
med. 

Erfaringene våre viser at de juridiske
utfordringene unge tar kontakt om ofte
henger tett sammen med økonomisk
sårbarhet, uforutsigbare boforhold,
utfordringer i hjemmemiljøet, kontakt med
politi og andre myndigheter. Tidlig juridisk
støtte kan derfor forhindre at problemer
eskalerer til større sosiale konsekvenser.

Ung rettshjelp jobber for å synliggjøre
barrierer og bidra med kunnskap som
offentlige tjenester selv kan bruke i sitt
forbedringsarbeid.

Tiltaket når i stor grad unge med lav inntekt
eller unge som er økonomisk avhengige av
foreldre som ofte har begrensede ressurser.
Mange av dem har ikke mulighet til å
oppsøke ordinær juridisk hjelp. At tilbudet er
gratis og lett tilgjengelig, er av betydning for
målgruppens mulighet til å sikre rettighetene
sine.



I tillegg produserte vi oppdaterte videoer om
hva Ung rettshjelp er og hvordan man kan
sende inn sak til Ung rettshjelp. 

Ved utgangen av 2025 hadde Ung rettshjelp
4 082 følgere på TikTok. Den mest populære
videoen i 2025 omhandlet medvirkning til
tyveri, og ble sett 89 907 ganger. 98 % av
visningene kom fra brukere som ikke følger
Ung rettshjelp, noe som viser at vi når langt
flere enn følgertallet alene tilsier. Totalt ble
videoene på TikTok vist 244 678 ganger, og
over 12 000 personer har likt, kommentert
eller delt innholdet videre. 

Vi opplever at unge fra hele landet melder inn
sak på våre nettsider etter å ha blitt kjent med
tilbudet gjennom sosiale medier. Innleggene
skaper engasjement rundt egne rettigheter i
kommentarfeltene, særlig på TikTok. Vi ser
også at mange innlegg lagres og deles
videre. Sosiale medier er derfor en viktig del
av vårt forebyggende arbeid og en god arena
for å nå ut til mange barn og unge. At vi
samarbeider om arbeidet på sosiale medier,
gjør at vi kan holde aktiviteten oppe på de
ulike plattformene samtidig som vi yter
rettshjelp av god kvalitet i enkeltsaker. 

Antall innlegg TikTok: 26
Antall innlegg Instagram: 12
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Sosiale medier

Ung rettshjelp samarbeider om sosiale
medier på tvers av kontorene i landet. Vi har
satt konkrete aktivitetsmål for å nå ut til barn
og unge, samarbeidspartnere og mulige
frivillige. Vi er til stede på plattformene
Instagram, TikTok, Facebook og LinkedIn. 

Vi ser at vi i hovedsak når målgruppen vår
gjennom TikTok, og bruker derfor denne
plattformen aktivt til å dele
rettighetsinformasjon. I 2025 publiserte vi
videoer om husleierett, strafferett,
forbrukerkjøpsrett, arbeidsrett, likestilling- og
diskrimineringsrett, velferdsrett og
barnevernsrett.

 

 



Gatas stemme
Gatejuristen-nettverket fikk i 2023 tildelt
prosjektmidler fra Stiftelsen Dam til å
kartlegge rettighetsutfordringene målgruppen
står overfor nasjonalt med hensikt å bruke
materialet til rettspolitisk påvirkningsarbeid.
Prosjektet Gatas stemme har vært et toårig
prosjekt som startet 1. januar 2024 og varte
frem til 31. desember 2025.

Gjennom Gatas stemme har vi særlig løftet
de boligsosiale utfordringene vi ser og satt
søkelyset på den manglende bruken av
boligsosialloven i kommunene. De
anbefalingene vi har kommet med som en del
av prosjektet, ser vi økt politisk interesse for,
og en ny veileder for kommunene virker nå å
være på trappene.

Eksternt var det overordnede målet at
Gatejuristens målgruppe på et eller flere
områder havnet i en bedre rettsstilling som
følge av prosjektet. Om ikke vi fikk til faktisk
endring, ønsket vi uansett å få løftet
målgruppens rettighetsutfordringer, og forslag
til tiltak eller løsninger, opp til
beslutningstakere lokalt og/eller nasjonalt.

21

Rettspolitikk 2025

Gatejuristen
En viktig del av Kirkens Bymisjons visjon er å
stå opp mot urett og kjempe for lik tilgang til
rettigheter for alle. For Gatejuristens del
innebærer dette at vi utover å behandle
enkeltsaker også har et bevisst og aktivt
forhold til vårt rettspolitiske arbeid med sikte
på å bedre rettsstillingen til målgruppen.

Vi koordinerer vårt rettspolitiske arbeid med
de øvrige virksomhetene i Kirkens Bymisjon,
samt med de andre kontorene i landet. Vi
samarbeider også med andre aktører på
feltet i rettspolitiske spørsmål der hvor det er
mest hensiktsmessig. 

Gatejuristen har i løpet av 2025 levert seks
skriftlige og muntlige høringsinnspill på vegne
av Kirkens Bymisjon og Gatejuristen-
nettverket. Gatejuristen har også bidratt i
forbindelse med andre innspill som har blitt
sendt inn av Kirkens Bymisjon sentralt. I
tillegg har vi blant annet skrevet
debattinnlegg, vært synlige i mediebildet i
både lokalaviser og i riksdekkende medier,
samt levert flere bidrag til Sivilsamfunnets
rettsstatsmelding som ble overlevert av
Advokatforeningen til Stortingets
presidentskap høsten 2025. 

Sammen med en rekke andre organisasjoner,
rettshjelptiltak og Advokatforeningen har vi
også i 2025 vært en del av
rettshjelpsalliansen som har fortsatt å være
en pådriver for en styrket
rettshjelpslovgivning. Ved siden av dette har
vi deltatt i politikermøter for å løfte
problemstillinger som vi møter i vårt daglige
arbeid.



 Ung rettshjelp har også bidratt i forbindelse
med andre innspill som har blitt sendt inn av
Kirkens Bymisjon sentralt. I tillegg har vi blant
annet skrevet flere debattinnlegg, bidratt fast
til Rettspolitisk forenings debattside
Rettspolitisk debatt, samt levert flere bidrag til
Sivilsamfunnets rettsstatsmelding som ble
overlevert av Advokatforeningen til
Stortingets presidentskap høsten 2025.

Også Ung rettshjelp har vært en del av
rettshjelpsalliansen. 

En viktig rettspolitisk oppgave for Ung
rettshjelp i 2025 har videre vært å
representere Kirkens Bymisjon i Forum for
barnekonvensjonen, som har koordinert
arbeidet med Supplerende rapport i
forbindelse med Norges rapportering til FNs
barnekomité. I 2025 har vi også sittet som
medlem i forumets arbeidsutvalg og blant
annet deltatt under «pre-session» for FNs
barnekomité i Genève, som finner sted i
forkant av eksamineringen av Norge. Under
«pre-session» var vi særlig opptatt av å løfte
den bekymringsfulle økningen i antall barn i
Norge som per definisjon er bostedsløse og
som lever i midlertidige botilbud.
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Internt var ønsket at prosjektet også skulle gi
erfaringer og metodikk for å systematisere
kunnskap og erfaringer på tvers av våre
kontorer, og sikre mer og forbedret
samarbeid om rettspolitisk arbeid nasjonalt i
fremtiden. Vi ønsket også gjennom prosjektet
å styrke og tydeliggjøre Gatejuristens
rettspolitiske posisjon i saker som omhandler
målgruppen generelt.

Hovedfokuset i prosjektet ble etter hvert
boligutfordringer, spesielt knyttet til
kommunale boliger, midlertidige botilbud og
bruken av boligsosialloven. Arbeidet
resulterte blant annet i flere medieoppslag,
møter med politikere (inkludert statsråd
Kjersti Stenseng), innspill til politiske
prosesser, undersøkelsessaker hos
Sivilombudet og lansering av en nasjonal
undersøkelse av boligsosialloven i praksis.
Det ble også bevilget midler fra Husbanken til
et nytt prosjekt om boligsosialloven som følge
av Gatas stemme.  Vi opplever at prosjektet
ved siden av å styrke klientenes rettsstilling
på det boligsosiale feltet, også har styrket
Gatejuristens rolle som rettspolitisk aktør og
gitt et tydeligere rammeverk for fremtidig
nasjonalt påvirkningsarbeid.

Ung rettshjelp
Utover å behandle enkeltsaker og formidle
rettighetsinformasjon til barn og unge, ønsker
Ung rettshjelp å ha et bevisst og aktivt forhold
til vårt rettspolitiske arbeid. Vi ser det som
sentralt å kunne bruke våre erfaringer fra
saksbehandlingen til å påvirke hvordan
rettsreglene utformes og bidra til at disse
praktiseres slik at de i størst mulig grad sikrer
gode levekår for barn og unge i Norge.
Gjennom vårt daglige arbeid får vi et unikt
innblikk i hvordan regelverket slår ut i praksis
for denne målgruppen. 

Ung rettshjelp har i løpet av 2025 levert seks
skriftlige og muntlige høringsinnspill på vegne
av Kirkens Bymisjon og de øvrige Ung
rettshjelptiltakene nasjonalt.
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